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Model testi MSH 2023

1. Njé parashutist gjaté zbritjes arrin shpejtésiné konstante. Forca e rezistencés sé ajrit g€ vepron mbi té, né kété
moment éshté: 1 pike

A) e barabarté me 0.

B) mé e vogél se forca e réndesés.

C) e barabarté me forcén e réndesés.

D) mé e madhe se forca e réndesés

2. Njé sferé hidhet vertikalisht lart me shpejtési 2m/s .Pas sa sekondash kthehet né piken e nisjes. (rezistenca e ajrit
nuk merret parasysh dhe g=10m/s?)
1 piké
A) 0,1s
B) 0,2s
C) 0,4s
D) 2s

3. Shufra homogjene me gjatési L ka bosht rrotullimi né pikén O. Dy trupat e varur kané masa m1=1kg dhe my=4kg
dhe largésité e tyre nga boshti i rrotullimit tregohen né figuré. Nése shufra éshté né baraspeshé masa e

peshkut té varur éshté : 1 piké
L4 4] uz

33 &l 4
C)
D)

5kg M4
2 kg "2

4. Njé slité [eviz né njé pisté sipas njé laku rrethor vertikal me rreze R=2,5m si né figuré. Kur slita éshté né pikén
mé té larté té lakut ajo vetém mban kontakt me pistén pa e ngjeshur até. Shpejtésia e slités né pikén mé té larté
éshté: 1 piké

A)5m/s \ P
B) 572 mis
C) 25 mis R

5. Pér sa kohé duhet té zbatohet njé forcé prej 50N pér té ndryshuar impulsin e njé objekti me 10 kg-m/s? 1 piké

6. Sa éshté masa e ujit g&¢ mund té ngrejé né njé minuté né njé lartési prej 10 m, njé pompé me fugi 2 kW?
(9=10 m/s?)? 1 piké

) 100 kg
) 1000 kg
) 1200 kg
)

A
B
c
D) 2000 kg
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7. Forca elastike né funksion té shformimit éshté paragitur né grafik. Sa éshté puna e forcés s€ elasticitetit kur susta

zgjatet me 10cm? F(N) 1 piké
A) 0,15 i
’ 20
B) 0,2J 15
C)0,5J 10
D)0,75J 5
5 - T (cm)

8. Diagrami né figuré paraqet tre procese izotermike né temperatura t€ ndryshme népérmjet té ciléve u ndryshua
gjendja e gazit ideal. Cili nga relacionet éshté i vérteté pér temperaturén e gazit? 1 pike
P
A T1>T2>Ts
B) T1>T2<Ts
C) T1<T2<Ts T
D) T1>T,=Ts 2

9. Energjia kinetike mesatare e molekulave té gazit varet nga: A

A) Shtypja

B) Véllimi

C) Temperatura
D) Numri i moleve

10.Dy kondensatoré té njéjté secili me kapacitet C jané lidhur né paralel. Nése dy kondensatoré identik me té parét
lidhen paralel me ta, kapaciteti ekuivalent i lidhjes: 1 pike

A) do té rritet 2 heré.
B) do té zvogélohet 2 heré.
C) do té rritet 4 heré.
D) do té zvogélohet 4 heré

11.Njé ngarkesé pozitive q ushtron njé forcé me madhési 0,2 N mbi njé ngarkesé tjetér - 2q. Madhésia e ngarkesés
q nése ato ndodhen 30 cm larg njéra tjetrés éshte: 1 piké

A)3-104C
B)1-104C
C)3-107C
D) 1-106C

12.Karakteristikat rrymé-tension té dy konsumatoréve elektriké P dhe Q jané paraqitur mé poshté. Cili pohim éshté

i sakté? 1 piké
2 |HA)

P éshté njé rezistencé dhe Q éshté njé llambé me filament.

Rezistenca e Q rritet me rritien e rrymés né té ST .

Pér rrymén 1,9 A, rezistenca e Q éshté aférsisht gjysma e asaj té P. 1

A
B
C
D) Pérrrymén 0,5 A, fugia né konsumatorin Q éshté dyfishi i asaj né P.

~—_— — ~— ~~—

0.5

0 2 4 6 8 u(v)
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13.Njé burim me fem &=1,5V, kur lidhet me njé rezistencé R=14 Q, prodhon njé tension 1,4 V né rezistence.
Rezistenca e brendshme e burimit éshté: 1 piké

14.Njé grimcé me ngarkesé pozitive q dhe masé m pérshkruan njé trajektore rrethore me rreze R dhe frekuencé f,
pingule me njé fushé magnetike té€ njétrajtshme. Induksioni i fushés magnetike éshté: 1 pike

15.Pér té matur gjatésiné e njé dhome pérdoret njé regjistrues zanor. Ai mat njé interval kohor 0,06s, ndérmjet

transmetimit t€ njé sinjali zanor dhe marrjes sé sinjalit t& pasqyruar. Shpejtésia e zérit né ajér éshté 330 m/s. Sa

larg éshté muri reflektues nga regjistruesi? 1 pike
A) 5,5m
B) 9,9m
C)11m
D) 20m

16.Dy burime koherente Iéshojné valé me gjatési A .Distanca midis tyre éshté d dhe njé ekran éshté vendosur né
largésiné L prej pengesés me dy burimet. Pér njé piké P né ekran largésité nga burimet jané X1 dhe Xa. Pér cilén

nga vlerat e méposhtme té& AX ka gjithmoné interference konstruktive né pikén P? 1 piké
P

17.Diagrami mé poshté tregon vendndodhjen e njé objekti O té vendosur pérpara njé pasqyre té rrafshét .Cila nga
rrezet e reflektuara té drités duket se vien nga shémbéllimi i O ? 1 pike

A) Rrezja A
B) Rrezja B
C) Rrezja C
D) Rrezja D

18.Njé proton dhe njé elektron l€vizin me té njéjten shpejtési duke rrezatuar valé me gjatési pérkatésisht Ap dhe Ae.
Cili nga relacionet e méposhtme jep sakté lidhjen midis gjatésive té valéve? (me=9,1-10-3'kg; my,=1,67-10-2kg)
1 piké

)\Pz)\e
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19.Kur rrezatimi elektromagnetik me frekuencé f bie mbi njé sipérfage metalike, elektronet e emetuara kané energji

kinetike Ex. Nése frekuenca e rrezatimit rénés éshté pérgjysmuar né /2. Cfaré ndodh me energjiné kinetike té
elektroneve té emetuara? 1 pike

Energjia kinetike mbetet Ex

Energjia kinetike zvogélohet me Ex/2

Energjia kinetike zvogélohet me mé pak se Ex/2
Energjia kinetike zvogélohet me mé shumé se Ex/2

A
B
C
D

20.Nése njé rreze drite kalon nga uji né ajér, pasqyrimi i ploté i brendshém ndodh pér njé kénd rénie « té tillé qé:
(o, kéndiirenies kufi) 1 pike

A)a=qa,

B)a>a,

C)a<a,

D)a=0

21.Dy makina nisen né té njéjtén kohé nga pikat A dhe B t€ njé rrugé té drejté me gjatési 1km dhe [évizin né drejtime

té kundérta me shpejtési konstante pérkatésisht VVa = 36km/h dhe Vg = 54km/h.
Pas sa kohe dhe sa larg pikés A do té takohen makinat.

2 piké
A B
22.Grafiku i méposhtém paraget varésiné shpejtési-kohe pér lévizjen e njé ciklisti. 3 piké

a) Gjeni nxitimin me t€ cilin léviz ¢iklisti né intervalin kohor (20-24s)

8
b) Gjeni rrugén e pérshkuar nga ciklisti gjate 28 sekondave. _ AN

c) Gjeni shpejtésiné mesatare té ¢iklistit gjate gjithé Iévizjes.

23.Njé punonjés godet njé karrocé supermarketi me masé m dhe shpejtési 5m/s né njé grumbull karrocash té njéjta

né prehje. Pas goditjes karrocat lévizin té gjitha sé bashku me shpejtési 1m/s. Gjeni numrin e karrocave qé kané
gené né fillim sé bashku. 2 piké
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24.Njé kuti me masé M = 5,9 kg térhiget me shpejtési konstante népér njé sipérfage horizontale nga forca térheqése
F, e cila formon njé kénd a = 60° me drejtimin horizontal. Koeficienti i férkimit midis kutisé dhe sipérfages éshté

u=0,1. (sin60%=0,9; cos 60°=0,5 dhe g=10m/s2).
Gjeni vlerén e forcés F dhe forcén e kundérveprimit té ushtruar nga sipérfagja mbi kutiné? 4 piké

25.Susta e njé pistolete lodér me koeficient elasticiteti 200 N/m éshté ngjeshur me 5 cm. Gjeni lartésiné maksimale
té ngjities sé topit me masé 10 g né lidhje me vendndodhjen fillestare té topit, kur pistoleta géllon vertikalisht, né

rast se:

a) rezistenca e ajrit nuk merret parasysh, (g=10m/s2). s :j';} 2 piké

b) forca e rezistencés sé ajrit éshté 2,5 -10-2N B 2 pike

e

|

LLLLLL

L

26.Njé kilogram gaz ndodhet brenda njé cilindri me piston té Iévizshém né trysniné 200 kPa dhe né temperaturé
170C. Gazi zgjerohet izotermikisht derisa trysnia e tij zvogélohet 4 heré. Ndérkaq gazit i jepet njé sasi nxehtésie
50kJ. Gjeni: 3 piké

a) ndryshimin e energjisé sé brendshme termike.

b) punén gé kryen gazi.

c) Vvéllimin e gazit né fund té procesit. (Masa molare e gazit t¢ merret 0,029kg/mol, R=8,31J/mol-K)
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27.Njé ngarkesé negative géndron e lidhur né njé fije dielektrike midis dy pllakave metalike té ngarkuara si né figuré.
Masa e ngarkesés éshté 20 g dhe ngarkesa 30mC. Diferenca e potencialeve midis pllakave éshté 6V dhe
largésia midis tyre 20cm. Gjeni forcén e tensionit té fijes. 4 pike

ittt l bttt

= q

28.Né figuré tregohet qarku i pérbéré nga njé bateri 6V dhe dy rezistenca té lidhura né paralel. Celési C éshté i
lidhur né seri me rezistencén 2 Q. Aq dhe Az, jané dy ampermetra identiké. Sa éshté rryma qé tregojné
ampermetrat A1 dhe Az, nése:

a) celési éshté i hapur. 1 pike

b) celési éshté i mbyllur. 3 pike

29.Né pércjellésin me rezistencén R= 20 Q rrjedh rrymé me intensitet 2 A. Gjeni: 2 piké
a) pér sa kohé kalon népér pércjellés ngarkesa q = 2C.
b) nxehtésiné e ¢liruar né rezistencé gjaté késaj kohe.

30.Njé bobiné me 100 spira, secila me sipérfage 0,05 m2 vendoset ne njé fushé magnetike. Plani i spirave éshté
pingul me induksionin e fushés magnetike i cili ndryshon nga 80 mT né 20 mT gjaté njé kohe 2 s. Sa éshté f.e.m.
induktuar né spirale gjaté késaj kohe? 2 piké
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31.Njé tel pércjellés me gjatési 5 cm vendoset né njé plan vertikal né njé zoné té fushés magnetike té njétrajtshme
me induksion 0,08 T té drejtuar si né figuré. Teli formon njé kénd 6 me drejtimin horizontal dhe mbart njé rryme
4 A 3 piké

a) Pércaktoni madhésiné e forcés qé ushtron fusha mbi telin pércjellés pér njé kénd 6=60°.

b) Cila éshté viera mé e madhe dhe mé e vogél e késaj force pér kénde té ndryshme. (sin60°=0,9; cos 609=0,5)

N

32.Sfera e lavjerrésit matematik éshté shmangur fillimisht me 5 cm nga pozicioni i ekuilibrit dhe pasta;j lihet e liré.
Ajo kryen dhjeté Iékundje pér 31,4s. 3 piké

a) Njehsoni frekuencén kéndore té Iékundjeve té saj dhe gjatésiné e fijes ku éshté varur sfera.

b) Shkruani ekuacionin e lékundjeve té sferés.(g = 10m/s?)

33.Né njé pellg prodhohen njé seri frontesh valore rrethore. Figura tregon pozicionet e dy grimcave X dhe Y né valé
né njé kohé té caktuar. Pika X ndodhet né gropén e valés dhe pika Y né kreshtén e valés. Shpejtésia e valés né
ujé éshté 15 cm/s dhe koha gé i duhet ¢do grimce né valé pér té lévizur nga gropa né kreshté éshté 0,1 s.
Gjeni gjatésiné e valés. Sa éshté distanca XY? 2 piké

34.Rrezja e drités bie né kufirin ajér-gelq duke formuar kéndin 400 me sipérfagen ndarése, ndérkohé qé rrezja
e pérthyer formon kéndin 600 me kété sipérfage. Duke ditur se shpejtésia e drités né ajér éshté
¢=3-108m/s,njehsoni shpejtésiné e drités né qelq . (sin300=0,5 ; sin 40°=0,65 ; sin 509=0,75 dhe sin 60°=0,85).

2 piké

AR ajer
60°
qelq
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